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Введение

Каждый народ имеет имена, которые никогда не забываются, наоборот - чем больше развивается историческая жизнь народа, тем ярче, ярче в памяти потомков моральный образ тех лидеров, которые, отдав всю свою силу - чтобы служить людям, успели оказать им значимые услуги. Такие фигуры становятся любимыми народными героями, составляют его национальную славу, их деяния воспеваются в более поздних легендах и песнях.

Имя Александра Невского - одно из самых славных в истории нашей страны. И не только славный, но, может быть, даже более значительный - один из самых ярких и любимых русским народом. Он много работал для Русской страны и мечом, и головой - его вклад в строительство государства Российского бесценен.

Как полководца его по праву можно считать великим, за всю свою жизнь он не проиграл ни одного сражения, малыми силами побеждал сильнейших и в своих действиях сочетал военный гений с личной храбростью. Но есть кое-что, что делает ему особую честь: в этот мрачный век непрекращающихся воинов внутри его меч никогда не был запятнан русской кровью, и его имя не было запятнано никаким участием в каком-либо сражении.

Чуть более десяти лет жизни Александра Невского - это множество событий исключительной важности для России, в которых многое было определено его талантом полководца, администратора и дипломата.

. Сложность трудов тяжких, выпавших на долю этого человека, переплеталась с драмами личной жизни.
1. Родословная
Из древних источников, сохранившихся до наших дней, известно, что родиной Александра Невского был город Переславль-Залесский. Точная дата его рождения пока не определена. Ученые предполагают, что это, скорее всего, 30 мая 1220 года. Младенец получил имя, по обычаю того времени, в честь святого. Святой мученик Александр стал его небесным покровителем. Имя Александр было редкостью для XIII века в княжеской среде и напоминает имя героя языческой древности Александра Великого.

Отцом Александра был активный и могущественный князь Ярослав Всеволодович. Мать других семи сыновей Александра и Ярослава и двух дочерей, вероятно, была дочерью московского князя Мстислава Удалия Ростислава. Это был второй брак отца после женитьбы на дочери хана Юрия из Польши. Брак был бездетным и поэтому распался.

Дедом Александра был Мстислав Удалой, прославивший своими многочисленными подвигами Россию. Образ этого храброго и благородного человека послужил примером для подражания юному Александру.
Отец смелого Мстислава, Храбрый Мстислав, был правнуком Владимира Мономаха и сыном могущественного князя Смоленского Ростислава. В год смерти деда Александру было восемь лет. Мстислав едва успел «протянуть руку помощи» в воспитании племянника. Но известно, что характер, темперамент передавались по наследству. Возможно, Александр унаследовал от деда пылкое мужество, рыцарскую небрежность - черты, отнюдь не характерные для «самодержцев» Владимира. О предках Александра Невского высказывались разные гипотезы.

Будущее Александра было предопределено от рождения. Он князь, а значит, юрист и законодатель, воин и полководец, праведный христианин и защитник веры, знаток искусства и щедрый покровитель его создателей, заслуженно прославивших Бога и власть князя.

2. Детство

Первые годы юный князь провел в Переславле. В этот момент они стали видеть в мальчиках человечков. Можно подумать, что в трехлетнем возрасте над ним, как и с отцом, был совершен древний княжеский ритуал - «постриг», после чего он считался полноправным участником военного дела - воином.


Его отец, великий князь Владимирский, слуги принесут покойников из Каракорума. Там отца призвали утвердить на княжение, там Ханша Туракина, мать монгольского хана Гуюка, кормила князя из руки, в знак милосердия, а в пище был яд. Старший брат Федор внезапно умрёт в день свадьбы. Ранее князь потеряет своего интеллигентного советника, мать Феодосию Игоревну. Именно она посоветовала не ехать в Каракорум, где Александру обещали ярлык Великого Князя Русского - сердце матери чувствовало, что судьба отца падет на ее сына ...

С развитием того времени в княжеской среде очень рано сформировались сильные характеры. Впечатляющие контрасты, вызванные участием детства в походах в разные, иногда очень разные по укладу жизни России и ее соседей, зрелище кровавых сражений, пожаров, боль частых разлук и ранних потерь - все эти переживания развили потребность в учиться, развивать наблюдательность, укреплять способность к обобщению. Одним словом, они ускорили формирование личности широкого разума, чуждого жалкой замкнутости мелких князей-хранителей всей России ».

Политическая ситуация раннего средневековья была связана с частыми военными действиями и жестокими внутренними интригами. В свою очередь, это было хорошим «наглядным пособием» для начинающего военачальника.

3. Образование
Александра перевели на воспитание к царскому боярину Федору Даниловичу. Он изучал правила этикета, письма и чтения, историю великих предков. Идея человеческого существования в то время не сводилась полностью к истинам, проповедуемым церковью. В душе человека есть три силы - разум, чувства, воля, в ней «правда» борется с «неправдой», и не все, знающие правду, создают ее.

Начали водить Александра в царский двор, чтобы выслушать жалобы истцов и объяснения ответчика, разобраться в череде сложных для юного ума законов и правил - «Русская правда».

Александр обучался внутренней и внешней дипломатии в Новгороде у своего отца, научился искусству подчинять бояр и командовать толпой, изменчивой и грозной. Он узнал это, присутствуя в былые времена, иногда на совете, слушая разговоры своего отца.

Гораздо больше времени заняло «человеческое дело». Он заставлял его соблюдать порядок - и в доме, и в церкви, и на охоте - «и в хлеву, и в ястребе, и в ястребах», чтобы быть в курсе. Бизнес пришелся ему по душе и дался легко. Александру учился в той же молодой команде, что и его отец.


Но особое место в обучении и воспитании князя было уделено военному делу. Владеть конем, оборонительным и наступательным оружием, быть странствующим рыцарем и знать тренировку пеших и конных, тактику полевого боя и осады крепости - это целый мир, своего рода искусство. С молодым Александром Невским качества легендарного полководца сыграли исключительную роль в карьере Владимира как великого князя. По мнению психологов, основную роль в формировании личности играют: 1) генетически заложенные данные; 2) конкретный - исторический и индивидуальный опыт; 3) объективно сложившаяся ситуация, в которой оказался человек.

4. Семейная жизнь
В девятнадцать лет - не по расчету, а по любви - Александр женился на Александре, дочери полоцкого князя Брячислава. На княжество Полоцко-Минское, которое не было разграблено монголо-татарами, стали заискивать рыцари-крестоносцы и особенно литовские князья. Так Александр получил в приданое за невесту обязанность защищать своих новых родственников от врагов и земли. Князь отпраздновал две свадьбы, которые тогда назывались «кашаю» - одну в Торопце, другую в Новгороде, чтобы новгородцы посетили семейный праздник. Свадебные каникулы были недолгими.

Александр начал строительство укреплений на реке Шелони, по дороге на Новгород с запада. Обновили старые города, построили новую крепость Городец, обнесли рвом, кладкой и деревянной оградой. В том же 1239 году Александр установил стражу у впадения Невы в Финский залив. В тех болотах проживало языческое племя ижорцев, старшим его Пелгусиусом назначили начальником стражи. Вторая жена - принцесса Васса.

Сыновья:

· Василий (до 1245—1271) — Новгородский князь; 

· Дмитрий (1250—1294) — Князь Новгородский (1260—1263), князь переяславский, великий князь владимирский в 1276—1281 и 1283—1293; 

· Андрей (ок. 1255—1304) — князь Костромской в (1276—1293), (1296—1304), великий князь Владимирский (1281—1284, 1292—1304), князь Новгородский в (1281—1285, 1292—1304), князь Городецкий в (1264—1304); 

· Даниил (1261—1303) — первый князь Московский (1263—1303). 

5. Начало деятельности
Большую часть отрочества и юности он провел в Новгороде. Его отец, Ярослав, всю жизнь ссорился с новгородцами, потом помирился с ними. Несколько раз новгородцы прогоняли его и столько же раз приглашали обратно, не в силах справиться без него. Князь Александр уже в юности был таким же покорным, как и его отец. В 1228 году, уехав с братом Федором в Новгород, он был вынужден бежать, не выдержав разгоревшейся в то время гражданской войны - обычное явление в вольном Новгороде. В 1230 году юноша вернулся в Новгород с отцом и давно не покидал Новгород. С 1236 г. он начал свою первоначальную деятельность. Ярослав уехал в Киев; Александр был заключен в тюрьму как князь в Великом Новгороде.

Историческая ситуация складывалась таким образом, что Новгород сыграл исключительную роль в жизни Александра Невского. С одной стороны, можно сказать, что князя вырастили новгородцы. В свою очередь, детские впечатления, отношение новгородцев к предкам великого князя, сформировавшаяся здесь способность прогнозировать реакцию горожан на те или иные действия или действия, знание особенностей характера, мировоззрения и преобладающего образа жизни новгородцев - все эти факторы, которые Александр он смог поставить их на службу политике и экономике. интересы государства

6. Внутренняя и внешняя политика Александра Невского
Внутренняя политика (Золотая Орда и Русь).
Один из великих русских полководцев Александр Невский был новгородским князем, а затем великим князем Владимирским. Когда отец Александра Невского уехал в Киев в 1236 году, Александр наследовал ему как новгородский князь. Отец Александра Невского, ставший великим князем Владимиром, поручил Александру защищать западные границы города. Несмотря на довольно сильное недовольство жителей России, Александр проявил приверженность политике своего отца, который, как сегодня говорят, сотрудничал с монголами. Александр Невский пользовался полной поддержкой Русской Православной Церкви. Русская православная церковь поддержала Александра Невского, потому что он пользовался достаточной свободой, а также влиянием при монголах. Постепенно Александру Невскому удалось добиться от монголов немалых уступок. Самым главным из них было то, что они (монголы) согласились уменьшить количество собираемой с России дани.

В 1252 году само существование России оказалось под угрозой. Святому Александру пришлось снова отправиться в Орду, чтобы отразить карательное нашествие татар с русских земель. Разочарованный, Андрей бежал в Швецию. Святой Александр стал суверенным великим князем Руси: Владимирским, Киевским и Новгородским. На его плечи легла большая ответственность перед Богом и историей.
В 1256 году умер Батый-хан, а его сын Сартак вскоре был отравлен. Святой князь в третий раз отправился в Сарай, чтобы подтвердить мирные отношения Руси и Орды с новым ханом Берке. Хотя преемник Батыя принял ислам, ему был нужен союз с православной Россией. В 1261 году стараниями святого Александра и митрополита Кирилла в столице Золотой Орды Сарае была основана епархия Русской Православной Церкви.

Святой князь использовал любую возможность, чтобы поднять свою Родину и облегчить крестную судьбу. В 1262 году по его приказу во многих городах были убиты сборщики дани и вербовщики татарских воинов-баскаков. Ждали татарской мести. Но великий защитник народа вернулся в Орду и мудро направил события в совершенно ином русле: сославшись на русское восстание, хан Берке перестал платить дань Монголии и провозгласил Золотую Орду независимым государством, таким образом создавая преграду для Восточной России. 
В этом великом союзе русских и татарских стран и народов созрело и упрочилось будущее Российское многонациональное государство, которое позже включило почти все наследие Чингисхана на берег Тихого океана, в пределах Русской Церкви. Эта дипломатическая поездка святого Александра Невского в Сарай была четвертой и последней. Будущее России спасено, долг перед Богом исполнен.
Внешняя политика (Невская битва 1240г , «Ледовое побоище» 1242 г.)
Вплоть до IX века давление германских племен на славянские племена, оттеснившее их на восток, стало очевидным. В XII и XIII веках немцы воссоединились с литовскими и чудскими племенами, которые отделили славян от немцев, образовав «Рыцарский орден крестоносцев», основанный в 1202 году, Орден меченосцев ... Позднее оба ордена объединились. для совместных действий. И под нами религиозные лозунги двинулись на восток. Новгородцы, владевшие обширными землями, населенными Чудь, двинулись на запад, стремясь распространить среди них Православие. Но это произошло более мирно и, следовательно, медленнее.Ситуация усугублялась тем, что новгородцы помогали язычникам, скрывавшимся от наказания Чу Като Като.

В 1240 году немцы захватили Псков. Тем временем шведы ополчились на Новгород.. Так или иначе, проявив героизм, русские отряды руководили до 15 июля 1240 года и выиграли Невскую битву. Новгородцы с радостью восприняли эту новость. Но в результате ссоры с новгородской знатью Александр покинул Новгород. Его уход совпал с усилением, на этот раз давления Германии на Россию. Немцы захватили Псков и продвинулись в направлении Новгорода, овладев пригородом Луги, Тесово, построив крепость в Копорье, перекрыв тем самым торговые пути.


Горожане не хотели воевать под Андреевским флагом. Они были уверены в непобедимости Александра, и владыка Спиридон лично пошел просить Ярослава прислать Александра. Поскольку опасность угрожала не только Новгороду, но и всей Русской стране, Александр, забыв на время обиды прошлого, немедленно отправился очищать Новгородские страны от вражеских шаек. Князь освободил Копорье, где приказал демонтировать вражескую крепость и отправить пленных в Новгород. Был освобожден Псков, из которого немецкие правители были отправлены в Новгород.


Вскоре пришло известие, что к нему идет враг. Не долго думая, князь и армия двинулись им навстречу, и у скалы Пятра Корбулуй на Узмене произошло еще одно, не менее известное в истории сражение, названное Ледяным. Враги встретились в субботу, 5 апреля, на рассвете. Немцы бежали; Русские триумфально преследовали семерых из них.


Непосредственным результатом битвы на Чудском озере стало заключение договора между немцами и Псковом, по которому крестоносцы оставили всех захваченных ими русских добровольцев и вернули всех пленных.

Эти две победы имели важное значение, как для русской истории, так и для самого Александра. В результате сражений князь приобрел славу непобедимого полководца, заступника земли русской.
7. Смерть Александра Невского
В ужасных условиях покушений, обрушившихся на русские земли, Александр Невский сумел найти в себе силы противостоять западным завоевателям, прославившись как великий русский полководец, а также заложил основы отношений с Золотой Ордой. В условиях разорения Руси монголо-татарами умелой политикой он ослабил тяготы ига, спас Русь.


В последний раз, когда Александр вернулся из Орды, он был болен. Его хорошее здоровье было подорвано тревогой и постоянным трудом. С трудом, едва преодолевая, он продолжал громко. Доехал до Городца. Вот где я наконец влюбился. Когда он почувствовал приближение смерти, он принял план. В ночь на 14 ноября 1263 года он ушел.

Вскоре мучительная весть о смерти Александра достигла города Владимира. Митрополит Кирилл, служивший в то время, обратился к народу со слезами на лазахах и сказал: «Народ долго оплакивал своего князя. Тело умершего князя перевезли во Владимир. Несмотря на зимние холода, митрополит Кирилл с духовенством встретил тело в Боголюбове, и отсюда со свечами и кадильницами все духовенство провожало его во Владимир. У гроба столпилась огромная толпа: всем хотелось поцеловаться. Многие громко плакали. 23 ноября тело Александра Невского было похоронено во Владимирском монастыре Рождества Богородицы.

Великий князь Александр своей судьбой ушел в мир иной на высоком берегу Волги, откуда все и произошло. Чтобы он не испугался ... То, что вскоре после его смерти пошли в Новгород, но жестокий Новгород, из-за которого дело жизни Александра чуть не рухнуло, по договору, адресованному тогдашнему хану Менг-Тимуру, и он, опять же согласно договору, послал конницу - и немцы немедленно отступили и подписали мир на условиях Новгорода.

Уже в 1280-х годах почитание Александра Невского как святого началось с Владимира, позже он был официально канонизирован Русской Православной Церковью. Александр Невский был единственным верным светским лидером не только в России, но и во всей Европе, который пошел на компромисс с радиоортодоксальной властью католической церкви.

При участии его сына Дмитрия Александровича и митрополита Кирилла была написана история жизни. За подвиг терпения и выдержки 1549 г. Александр Невский был канонизирован, в его честь в 1710 г. была основана Александро-Невская Лавра (Санкт-Петербург). В 1724 г. Петр I приказал перевезти туда останки князя. Он также решил почтить память Александра Невского 30 августа, в день окончания победного Ниша.

Заключение
Жизнь Александра Невского оборвалась рано. Ему не было и сорока трех лет. Но эта юношеская жизнь была наполнена крупными событиями, сложными дипломатическими переговорами, смелыми кампаниями, решающими сражениями. Как военачальник Александр Невский среди других князей средневековой Руси. Но он был человеком своего времени, чей характер сочетал в себе жестокость к предателям и непослушание с отрицанием княжеской борьбы и желанием облегчить тяжелое положение народа, покоренного иностранными завоевателями. Особо следует отметить, что Александр, в отличие от своего деда, отца, братьев, даже собственных детей, никогда не участвовал в кровопролитных драках.

Внутренние конфликты были, для их разрешения Александру собирал войска, но не доходил до открытых действий, решалась угроза применения силы, а не сама сила. Совершенно очевидно, что это была сознательная политика Невского, прекрасно понимавшего, что в условиях послевоенного погрома Александра над Россией и иностранным господством возникают внутренние войны даже в случае полной победы одной стороны. , может привести только к общему ослаблению России и уничтожению ее активного и военного населения.

Обеспечение границ, сохранение целостности территории, забота о ее населении - вот основные черты деятельности князя Александра в этот критический период истории России. Если говорить коротко об Александре Невском, то надо сказать словами летописца XIII века: «Потрудился за Новгород и всю русскую землю»
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